

## Памяти товарища

4 октября 2024 года  
на 82-м году  
ушла из жизни

бывший председатель  
Омской областной  
общественной  
организации  
профсоюза работников  
связи России  
(с 1992 по 2015 год)

**Елена Георгиевна  
Савина.**



Общий стаж работы Елены Георгиевны в обкоме профсоюза работников связи (с 1976 года по 2015 год) составил 39 лет.

Вся ее жизнь - бесконечная преданность выбранному делу и служение людям. Она всегда была отзывчивым человеком, чутким и неравнодушным к чужим проблемам.

Открытая, но с твердым характером, Елена Георгиевна Савина за долгие годы профсоюзной деятельности заслужила огромное уважение коллег и работников отрасли, к которой имела самое прямое отношение: она носила профессиональное звание «Мастер связи», при этом одна из немногих профработников была награждена знаком профсоюза работников связи России «Лидер». Указом Президента РФ в 1998 году ей была вручена медаль Ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

О Елене Георгиевне будут напоминать и первые деревья на Аллее связистов, высаженные ее руками в 2013 году в центре Омска напротив Главпочтамта.

Она умела убеждать в том, что профсоюз дает чувство коллективизма, общности, причастности к нужному делу. В нашей памяти Елена Георгиевна Савина останется человеком, к слову которого прислушивались все - от простых работников до руководителей высокого ранга.

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким Елены Георгиевны.

Федерация  
омских профсоюзов.

# Факты и комментарии

## Сезон закрыт - пора думать о новом

**Результаты проведения в 2024 году оздоровительной кампании юных омичей и реализация мер, направленных на достижение поставленных здесь задач, - эти вопросы были рассмотрены на заседании территориальной комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в городе Омске.**

Как отметил директор департамента по делам молодежи, физической культуры и спорта городской администрации Евгений Баньковский, 12 загородных оздоровительных лагерей предоставили в этом году детям свои услуги. В рамках субсидии из областного бюджета, а также софинансирования из бюджета города Омска на их подготовку к приему ребят было выделено более 19 млн рублей. Для сравнения: в 2023 году эта цифра составила 13 миллионов. В первую очередь средства направлялись на устранение нарушений по предписаниям надзорных органов, в частности, на замену на территориях лагерей асфальтового покрытия, систем вентиляции, ремонт душевых, установку беседок для отдыха, приобретение необходимого инвентаря.

Кроме того, на организацию и выполнение мероприятий по работе с детьми и молодежью в каникулярное время были предусмотрены средства в размере свыше 66 млн



рублей. По расчетам, этого было достаточно, чтобы организовать отдых и обеспечить оздоровление более 16 тысяч мальчишек и девчонок.

В период с 1 марта по 15 июля 2024 года в рамках муниципальной услуги «Организация отдыха детей в каникулярное время на территории города Омска» омичи подавали заявления через «Службу одного окна» мэрии, что же

касается групповых заявок от предприятий, то они поступали через Федерацию омских профсоюзов, - это более 600 заявлений. В летний период в областном центре функционировало свыше 100 лагерей с дневным пребыванием детей, двери которых были открыты для десяти с половиной тысяч школьников.

По информации первого заместителя директора департамента образования городской администрации Ларисы Жуковой, теперь предстоит сформировать графики проведения смен в муниципальных лагерях, а также обобщенную заявку от города Омска уже на 2025 год.

И как финальная точка проведения нынешней летней оздоровительной кампании - на заседании городской межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления, временной трудовой занятости детей, подростков и молодежи состоится награждение наиболее отличившихся благодарственными письмами.

## Меры поддержки молодых семей обсудили в Госдуме

**7 октября в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» состоялась встреча Молодежного совета ФНПР и Молодежного парламента при Государственной Думе РФ.**

Темой встречи стало обсуждение совместных инициатив по улучшению социально-экономического положения молодежи. В ходе встречи также были представлены наработки и достижения профсоюзов в области закрепления льгот и гарантий молодежи в документах социального партнерства, итоги исследования ФНПР по изучению финансовых ориентиров молодых семей, а также была затронута тема особенностей оплаты труда в районах Севера. Кроме того, обсуждались возможности предоставления работникам, обучающимся в вузах и колледжах, льгот по отпуску в период аттестации.

С приветственным словом к участникам встречи обратился депутат Государственной Думы РФ, первый заместитель председателя Комитета Госдумы по молодежной политике Михаил Киселев. По его мнению, дискуссия - это возможность найти новые пути развития для молодежи, защиты интересов граждан и создания до-

полнительных возможностей для каждого молодого человека.

Заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков обратил внимание на то, что при разработке молодежных инициатив в сфере труда необходимо ориентироваться не только на ситуацию на рынке труда, но и на стратегические цели страны, в числе которых - рост рождаемости, здоровьесбережение и улучшение качества жизни граждан. «По мнению профсоюзов, некоторые инициативы, касающиеся труда подростков и женщин, могут негативно сказаться на здоровье будущих родителей и демографической ситуации в стране. Я призываю вас, молодые законодатели, тщательно взвешивать свои решения и учитывать долгосрочные последствия для страны, а не только текущие потребности рынка труда», - заявил Александр Шершуков.

Председатель Молодежного парламента при Госдуме Артем Николаев рассказал о структуре и деятельности. «На сегодняшний день действует 9 комиссий, которые охватывают практически все основные сферы деятельности в нашей стране. Также в структуре молодежного парламента - 8 заместителей председателя, которые профильно занимаются вопросами, связанными с трудоустройством молодежи и созданием условий для нормальной социализации молодого подрастающего поколения в контексте работы, в контексте первых мест для труда», - сообщил он.

По итогам встречи было принято решение продолжить выстраивать сотрудничество Молодежного совета ФНПР и Молодежного парламента при Государственной Думе РФ для разработки и реализации совместных инициатив по улучшению социально-экономического положения молодежи.

## На сцене - профсоюзные таланты

**В конце первого месяца учебного года на базе Омской областной станции юных натуралистов состоялись заключительный (очный) этап фестиваля профсоюзных талантов областной организации Общероссийского профсоюза образования и финальный гала-концерт участников. Этот зрелищный праздник искусства стал одним из самых ярких событий в рамках мероприятий Года организационно-кадрового единства, объявленного таковым в Общероссийском отраслевом профсоюзе, и Года семьи в РФ.**

На сцену вышли самые талантливые: 90 участников из 10 муниципальных районов и округов города Омска представили на суд зрителей и жюри 34 творческих номера. Все выступления были захватывающими и проникновенными, веселыми и душевными, патристическими и наполненными любовью к главным человеческим ценностям - семье и Родине. Никто в зале не остался равнодушным: ни члены жюри, которые подпевали, пританцовывали и сопереживали, ни болельщики, поддерживавшие взрывными овациями и бурными эмоциями не только своих конкурсантов, но и всех артистов.

На сцене зажглись настоящие звезды: музыканты, певцы, инструменталисты, которые продемонстрировали и мастерство, и свою подлинную увлеченность искусством. Членам жюри было непросто выбирать победителей и лауреатов: все выступления были достойными и впечатляющими. Победители и лауреаты конкурса-фестиваля, получившие высокие оценки, награждены дипломами и сертификатами на денежную премию, участникам вручены свидетельства.

В большинстве номинаций определялись два победителя - в соответствии с возрастными категориями. Так, в номинации «Художественное слово» среди участников младше 35 лет лучшим стал Владислав Киселев, представ-



**Евгений Дрейлинг награждает участницу Наталью Антонинову, представляющую СОШ № 34, за второе место в номинации «Художественное слово».**

ляющий Дружинскую среднюю общеобразовательную школу Омского муниципального района. Среди выступающих в этом жанре старше тридцати пяти первого места удостоена Татьяна Козыдуб из Черлакской СОШ № 2.

В «Вокале» самые высокие результаты показали Анастасия Косинова из Прииртышской школы Таврического муниципального района и Наталья Давыдова, работающая в Полтавском детском саду «Родничок». В «Хореографии» больше всех поразили жюри представитель Черлакской школы № 1 Яна Телова и ансамбль танца «Формула радости» Дружинской СОШ. В номинации «Инструментальное исполнительство» первые места завоевали ансамбль ложкарей из Татарской СОШ Черлакского района и инструментальный ансамбль «Морозовские узоры» из Омского района. Лучшим «Вокальным ансамблем» признан музыкальный коллектив педагогов детского сада № 51 города Омска.

Для каждой из номинаций был учрежден еще и специальный приз «Профсоюзная симпатия». В награждении артистов приняли участие председатель Омской областной организации Общероссийского профсоюза образования Евгений Дрейлинг и члены жюри. Много теплых слов было сказано участниками в адрес самого конкурса и его организаторов. Все они единогласно отмечали, что праздник творчества стал для представителей разных первичек хорошей возможностью собраться вместе, пообщаться, зарядиться друг от друга позитивными эмоциями.